



4月13日，沈阳地铁2号线恢复运营，乘客在车内保持适当间距。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

向春天进发 居家20天再享畅行

恢复运营第一天的首班车，209路车厢里和每个车站上下的乘客都不多，209路公交车队队长郭军介绍，按13日上午至中午的乘客数量来看，大约可达到本轮疫情前客流量的20%。

郭军介绍，13日至17日，209路公交车的首末班车时间分别为6时和21时，和其他先期恢复运营的28条公交线路相同。在本轮疫情之前，209路公交车的首末班车时间为5时20分和23时。

在早晨6时30分之后，209路公交车进入了早高峰运行状态，车隔从平峰阶段的15分钟到20分钟，缩短至10分钟。在早晨8时，东北汽配城站迎来了当天最多的一拨客流，十多名乘客上车后，大多在第四医院南和皇寺广场站下车，换乘其他车辆。

郭军补充，13日当天，车队一共上线了8辆车，但同时还有5辆车在“时刻准备着”，一旦出现较大客流，将会补充上线运营，保障复工复产人员的出行需求。

在恢复运营之前，209路车队和其他28条



4月13日早6时，209路公交车载着春日里第一缕暖阳，驶向人们期待已久的相逢，这是停运20天后重新启程。当天一早，驾驶员比以往提前半小时到岗，对车厢进行全面消杀，与驾驶员一同出发的还有一位安保员，他负责对乘客进行验码测温，每位乘客上车前，还要向安保员出示48小时内的核酸检测阴性报告。

公交线路一样，解决驾驶员返岗等一系列问题。与往常的运营相比，还多一个查验绿码和48小时内核酸检测阴性报告的工作。

“有一些年纪大一点的乘客没有智能手机，我们就会跟他们解释明白，劝说他们采用其他交通工具，大多数市民都能理解”，郭军补充，他也建议大家在出行时，能配合车厢里的安保员，主动出示辽事通健康码或盛事通电子通行证，以及48小时内核酸检测阴性证明。

13日，不只是29条公交线路，沈阳地铁1、2号线也恢复运营，并采用单进单出的进出站模式。乘客进站乘车时，同样需出示辽事通健康

码或盛事通电子通行证，出示48小时内核酸检测阴性证明，配合测温，并全程佩戴口罩。无法出示通行码或核酸检测证明，及通行码非绿码人员，不得进站乘车。

值得注意的是，地铁1、2号线恢复运营后，为满足列车满载率要求，沈阳地铁将视客流情况适时采取进站限流、关闭换乘通道等方式进行客流控制。此外，行车间隔、运营时间、线路恢复运营情况也将根据疫情防控政策适时调整。

辽沈晚报记者 张阿春

电瓶搭线、轮胎补气 热心市民免费帮忙

“24小时随时在线，帮您免费解决电瓶搭线、轮胎补气等车辆问题。”昨日下午2时许，一条微信朋友圈网上走红，引起众人纷纷点赞。网友“七色唯一”发布信息，希望帮助他人的车辆脱困。

记者在朋友圈找到这条信息原文：“今天，如果您的车辆长期未动，发生车辆轮胎没气或电瓶没电等需要救援的情况，请联系我！24小时随时在线，帮您免费解决电瓶搭线、轮胎补气等车辆问题。”

孙治，今年36岁，自由职业者。虽然从来没有接触过汽车维修行业，但他长期在车内备有电瓶连线、充气设备。“以前只是图自己方便，后来用这些工具帮助了很多人。”通过微信朋友圈和聊天群，孙治向邻居、朋友和车友发出消息。孙治告诉记者：“今天，我这边很多朋友去上班，或者带着家人乘车出游。由于车辆长期停放没有使用，有的车辆因为电瓶亏电无法正常打火。于是我产生这种想法，希望能用设备帮助别人救援车辆。”

孙治是沈阳大众CC车友会成员，他也在群里向近四百位车友发出号召，根据大家居住地的不同位置，按照区域进行划片救援。目前有二十多位车友响应。“发出朋友圈以后，我还没有接到来自现场的救援求助。但是，有两位邻居已经跟我预约，等他们开车上班时，需要我帮忙连一下电瓶。”

孙治最后说，自己只是向大白和志愿者们学习，为抗击疫情献出自己微薄之力，用实际行动为沈阳加油。

辽沈晚报首席记者 康科峰

他们走出家门 最想感谢社区工作人员和志愿者

“高兴”“开心”“感谢”……4月13日，走出家门的市民，除了表达喜悦心情，说的最多的词就是感谢，感谢社区工作人员、感谢志愿者。

4月13日早7时，皇姑区明廉街道明北社区建鑫宇园小区的居民陆续走出家门。每一位居民都带着微笑，向社区工作人员表达感谢，向他们道一声“辛苦了”。

“大白叔叔、阿姨，谢谢你们，你们辛苦啦！”还有小朋友拿着自己的绘画作品，来到明北社区常态化核酸检测点，向大白叔叔、阿姨们表示感谢。

皇姑区明廉街道明北社区书记刘伟介绍，3月27日，社区实行封闭管理，17个日夜夜后，在4月13日，终于迎来了居民们可以走出家门的时刻。“昨日晚上，大家在社区群里感谢社区和志愿者们的付出。为居民服务和工作的人员虽然很辛苦，但是得到了居民的支持与肯定，心里也是非常温暖的。”

同样，在皇姑区明廉街道寿山社区，社区工作人员和志愿者也受到了来自居民们的感谢。社区居民告诉记者，社区工作人员和志愿者们都太辛苦了，真的想好好向他们说一声感谢。



皇姑区明廉街道寿山社区的小朋友感谢大白。

受访者供图